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Oare se putea vărsa de la om şi de la 

obişnuita fire muritoare acest balsam de viaţă 

făcător pe hoitul imperiului roman şi până la  

marginile lumii? Nicicum şi niciodată - ci 

numai de la Duhul Cel de foc al lui 

Dumnezeu, Care prin gurile Sfinţilor Apostoli 

a împrăştiat scântei cereşti în întunericul 

pământului. 

Dar, fiu al omului, oare nu ai simţit nici 

măcar o dată Duhul lui Dumnezeu în tine? 

Iată, şi tu ai fost botezat cu Duhul, cu apă 

şi cu Duhul. Oare nici măcar o dată n-a 

strălucit fără de veste în tine un gând mare şi 

luminos, cuvânt tăcut al Duhului Celui Sfânt? 

Oare nici măcar o dată nu s-a stârnit, precum 

un vânt iscat pe neaşteptate, dragostea către 

Făcătorul, şi din aceasta, lacrimi în ochii tăi? 

Încredinţează-te voii lui Dumnezeu şi 

străjuieşte asupra a ceea ce se întâmplă în 

sufletul tău, şi vei cunoaşte minunea 

Cincizecimii care s-a săvârşit asupra 

apostolilor. 

Pace ţie şi mângâiere de la Duhul Sfânt! 

(Sf. Nicolae Velimirovici, Răspunsuri la 

întrebări ale lumii de astăzi) 

 

 
 

În Vechiul Testament există numai indicii lipsite de 

limpezime referitor la dumnezeiasca taină a Sfintei Treimi. Sfânta 

Scriptură spune că, înainte de crearea omului, Dumnezeu a spus: 

„Să facem om după chipul şi asemănarea noastră” - prin asta se 

arată că Dumnezeu nu este o singură Persoană. Dar câte Persoane 

sunt în Dumnezeu şi cine sunt Aceşti împreună-vorbitori şi 

Împreună-Ziditori - despre aceasta indiciile lipsesc. Altă dată, 

ceva mai desluşit, dar tot numai sub chipul văzut a trei îngeri, 

Dumnezeiasca Treime i Se descoperă dreptului Avraam. În Noul 

Testament taina Sfintei Treimi se descoperă de trei ori: la Botez, 

la Schimbarea la Faţă şi la Pogorârea Sfântului Duh.. În timpul 

Botezului s-a auzit glas dumnezeiesc: „Acesta este Fiul Meu Cel 

iubit”, când Fiul lui Dumnezeu întrupat, Dumnezeu-Omul Şi-a 

început lucrarea mântuirii neamului omenesc. Aici se arată slava 

lui Dumnezeu-Tatăl şi bucuria Lui la vederea unui asemenea 

nevoinţe a iubirii. Dumnezeu-Fiul stă în chip de rob în împre- 

jurimile Iordanului şi  Dumnezeu- Duhul  Sfânt în chip de porumbel întăreşte cuvântul Tatălui, 

mărturisitor al dumnezeirii Fiului, Care-Şi pleacă smerit capul sub dreapta Înaintemergătorului. 

La Schimbarea la Faţă au răsunat iarăşi aceleaşi cuvinte dumnezeieşti, cu adăugirea: „Pe 

Acesta ascultaţi-L”. Aici se arată slava Fiului lui Dumnezeu: în Dumnezeul-Om, firea ome-

nească se luminează de slava lui Dumnezeu. El Se arată apostolilor ca un Stăpânilor atot-

puternic al viilor şi al morţilor, pentru ca apoi, văzându-L răstignit, apostolii să înţeleagă că 

Domnul Iisus Hristos a primit moartea de bunăvoie, pentru ca să înţeleagă slava iubirii lui  

Bine eşti cuvântat, Hristoase Dumnezeul 

nostru, Cela ce preaînţelepţi pe pescari i-ai 

arătat, trimiţându-le lor Duhul Sfânt; şi 

printr-înşii lumea ai vânat,  

Iubitorule de oameni, slavă Ţie ! 

(Troparul la Pogorârea Sfântului Duh) 

 

Sf. Ioan Maximovici, 

icoană 


